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Методологія дослідження. Результати отримані за рахунок застосування економіко-

математичного моделювання –  при побудові  цільової  функції  оптимізації  доходу, який

може бути  отриманий підприємством при вилученні  корисних компонентів  з  вугільних

відходів;  системний  підхід  –  при  розробці  механізму  погодження  цілей  держави  та

інвестора проекту утилізації терикону.

Результати. На основі аналізу напрямків використання порід вугільних відвалів та з

урахуванням  хімічного  складу  порід  териконів  ДП  «Львіввугілля» розроблена цільова

функція оптимізації обсягу вилучення корисних домішок з порід терикону при заданому

обмеженні обсягу інвестування на етапі прийнятті рішення про отримання спецдозволу. 

Показано,  що  оцінкою  інвестиційної  привабливості  проектів,  спрямованих  на

використання  відходів  гірничодобувної  промисловості,  займалось  багато  вчених,  проте

моделювання  максимізації  ефективності використання  їх  споживчих  вартостей

розглядалось тільки у роботах таких науковців, як Пугін К.Г., Попова С.М., Харченко В.В.,

Стоянова І.А.

Встановлено,  що  при  максимізації  сумарного  наведеного  в  часі  обсягу  доходів,

отриманих при вилученні корисних компонентів з порід терикону, слід враховувати фактор

сумісності  технологій  з  видобутку  окремих  корисних  копалин.  Доведено,  що при

збільшенні обсягів інвестицій у цей видобуток їх рентабельність зменшується. 

Виходячи  з  аналізу  нормативно-законодавчих  документів  та  сучасних  методик  з

економічної оцінки техногенних родовищ побудована схема узгодженості цілей держави і

потенційних  інвесторів  та  запропонована  процедура  державної  підтримки  проектів

утилізації териконів у випадку їх низької інвестиційної привабливості.

Новизна. Встановлено, що при моделюванні процесу видобутку корисних копалин з

порід терикону промисловий інтерес представляють тільки ті елементи, що перевищують

кларкове число. 

Практична значущість. Побудована математична модель та її програмна реалізація

дозволять  здійснювати  економічну  оцінку  доцільності   видобутку  корисних  копалин  з



будь-якого  терикону.  При  зміні  технології  вилучення  окремих  домішок,  зменшення  /

збільшення собівартості та обсягів первісних інвестицій модель дозволяє змінити вихідні

дані. 
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